

高卫东案详情首度披露： 被留置前搞模拟审讯演练

1月28日晚，三集电视专题片《一严到底——贵州正风肃纪反腐》播出第一集《严明政治纪律》。

贵州产业技术发展研究院原副院长宗文、省政协原副秘书长王进江、省煤田地质局原局长高卫东、省财政厅原副厅长冉茂文等出镜忏悔。

长安街知事注意到，曾任茅台集团党委书记、董事长的高卫东在被留置前大肆与商人、朋友串供，还搞模拟审讯演练。

高卫东出生于1972年11月，河南邓州人，曾任贵州省交通厅厅长，2020年3月出任茅台集团党委书记、董事长，2021年8月改任省煤田地质局局长，2022年5月被查，12月被双开。

通报显示，高卫东除了甘于被“围猎”、沉溺赌博、多次嫖娼，还搞两面派、做两面人，搞政治攀附，热衷迷信活动，并处心积虑对抗组织审查。

专题片首次披露，2022年1月，贵州省纪委监委对高卫东涉嫌违纪违法问题立案审查调查。被采取留置措施前，高卫东大肆对抗组织审查。

当得知省纪委到某高尔夫球场调查其打高尔夫球相关情况，他多次找来与他长期一起打高尔夫球的商人朋友串供，试图掩盖长期与商人打高尔夫球而且从来没有支付过打球费用的事实。

据贵州省纪委监委工作人员介绍，仅就打高尔夫球的问题，高卫东就串供多达十余次。只要感觉自己收受那个商人财物的问题可能暴露，他立马会和相关人员进行串供。



比如商人姚某某涉嫌其他案子被调查，交代曾送给高卫东财物。调查结束后，他转告了高卫东。高卫东两次与他串供，并按照姚某某的陈述向组织交代了问题，把巨额受贿的事实瞒了下来。

2022年4月，高卫东担心他通过妻哥梁某某收受商人金某贿赂的事暴露。为掩盖这个事实，他和二人串供商量对策，甚至还对梁某某进行模拟审讯演练，直到他认为回答满意为止。

对于他认为家里说不清来源的东西，比如收受的酒、衣服、手表、包，就叫亲朋好友打了几个包转移到他们家里。

“希望更多的人以我为鉴，千万不要步我的后尘。这种痛苦不是一个‘悔恨’能说清楚的。一个普通人家正常的相聚吃饭，现在对我来说，都是一种遥不可及的幸福。”在专题片中，高卫东流着泪忏悔。

据澎湃新闻

**领取养老金资格认证
可在上次认证后
一年内任意时间进行**

记者从人力资源和社会保障部获悉，目前，各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样，参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亓涛介绍说，老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用，进行人脸识别认证；在境外居住的，还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证；高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请，社保经办机构会提供上门服务。

据了解，近年来，人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证，并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制，努力实现寓认证于服务、寓认证于无形，尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外，我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享，不需要本人进行任何操作，即可完成认证。2022年，全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的，以后这个比例会越来越高。”亓涛说。

据新华社

巴基斯坦西北部爆炸袭击 死亡人数升至83人



1月30日，在巴基斯坦白沙瓦，安全人员在爆炸袭击现场搜救。新华社发

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市1月30日发生的清真寺爆炸袭击事件致死人数升至83人，包括至少27名警察。

当地一家医院的发言人穆罕默德·阿西姆说，随着现场发现更多遇难者遗体，死亡人数恐进一步上升。

一名自杀式袭击者在清真寺内引爆身上炸弹。白沙瓦警方官员穆罕默德·伊贾兹说，爆炸发生时，清真寺内约有300人，此次袭击的目标是当地警务人员。路透社援引警方消息报道，至少27名死者为警察。

爆炸导致清真寺建筑部分坍塌，不少人被掩埋在废墟中。开伯尔-普什图省省长吴拉姆·阿里早些时候说：“不知道还有多少人被压在下面。”

据路透社报道，遇袭清真寺地处安保严密区域，与警方和反恐办公室等同在一处“红区”

建筑群。暂不清楚自杀式袭击者如何通过安检混入清真寺。调查人员已展开调查。

爆炸发生后，一名巴基斯坦塔利班指挥官在社交媒体发文声称对袭击负责。不过，巴基斯坦塔利班发言人随后表示，这一组织不会以清真寺等宗教场所为袭击目标。

巴基斯坦塔利班去年11月宣称取消同年6月与巴政府达成的停火协议，命令其成员发动袭击。本月早些时候，巴基斯坦塔利班宣称，其一名成员射杀了两名巴基斯坦情报官员。

巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维和总理夏巴兹·谢里夫均谴责袭击，对人员遇难深表悲痛，并表示巴基斯坦将继续打击恐怖主义。

30日清真寺爆炸发生后，巴基斯坦多地强化安保，增设了检查点并增派安保人员。首都伊斯兰堡以及拉合尔、卡拉奇、奎达等主要城市进入安全警戒状态。

据新华社

**今起，这些新规
将影响你我生活！**

兔年新春伊始，一批新规自2月起施行：试点恢复出境团队旅游业务让“诗与远方”触手可及；加强城镇水污染防治，进一步呵护美丽家园；推广疼痛综合管理，不断提升疼痛诊疗服务水平……看一看，哪一条你最关心？

试点恢复旅行社出境团队旅游 首批包括新马泰等20国

文化和旅游部办公厅发布《关于试点恢复旅行社经营中国公民赴有关国家出境团队旅游业务的通知》。《通知》明确2023年2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。国家名单为：泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马尔代夫、斯里兰卡、菲律宾、马来西亚、新加坡、老挝、阿联酋、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。

2月16日起恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批

文化和旅游部市场管理司发布《关于优化涉港澳台营业性演出管理政策的通知》。《通知》明确自2023年2月16日起，各地文化和旅游行政部门恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批。暂缓新批涉外营业性演出活动(演职人员已在境内的除外)。

住建部修改《城镇污水排入排水管网许可管理办法》2月1日起施行

住房和城乡建设部发布关于修改《城镇污水排入排水管网许可管理办法》的决定，该决定自2023年2月1日起施行。其中明确，城镇排水主管部门应当因地制宜，按照排水行为影响城镇排水与污水处理设施安全运行的程度，对排水户进行分级分类管理。排水户不得向城镇排水设施排放、倾倒剧毒、易燃易爆、腐蚀性废液和废渣；不得向城镇排水设施排放有害气体和烹饪油烟；不得堵塞城镇排水设施或者向城镇排水设施内排放、倾倒垃圾、渣土、施工泥浆、油脂、污泥等易堵塞物；不得擅自拆卸、移动、穿凿和接入城镇排水设施；不得擅自向城镇排水设施加压排放污水；不得有其他危及城镇排水与污水处理设施安全的活动。

《旅游度假区等级划分》新版国标2月1日起实施

国家市场监督管理总局、国家标准委发布国家标准《旅游度假区等级划分》(GB/T 26358—2022)，新版国标自2023年2月1日起实施。GB/T 26358—2022《旅游度假区等级划分》国家标准调整了“旅游度假区”“度假资源”表述，删去“旅游度假区的环境”“非星级住宿设施”“生态停车场”，增加“度假产品”“核心度假产品”“度假住宿设施”；增加“总则”一章，并调整部分基本条件要求。

《证券经纪业务管理办法》2月28日起施行

证监会发布《证券经纪业务管理办法》，自2023年2月28日起施行。《办法》强调经纪业务属于证券公司专属业务，未经证监会核准持牌展业构成违规。要求证券公司严格履行客户管理职责，切实做好客户身份识别、客户适当性管理、账户使用实名制等工作。要求证券公司应当将交易佣金与印花税等其它税费分开列示，保护投资者知情权；为投资者转户、销户提供便利，不得违反规定限制投资者转户、销户。据新华社